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次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひっさん

（１）３２５＋４６８ （２）４２９５＋１５２６

（３）３７１８＋１７９２ （４）７０３－５８

（５）２４３－６５ （６）５２８１－４１５
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※次のページにも、もんだいがあります。



- 2 -

２ ようたさんは、１７３＋４１９を次のように筆算で計算しました。
つぎ ひっさん

ようたさんの計算のまちがいを、言葉と数を使って説明しましょう。また、正
こと ば つか せつめい

しい筆算をしましょう。
ひっさん

ようたさんの筆算
ひっさん

１７３
＋４１９
５８２

まちがいの説明 正しい計算
せつめい

かいとさんは、１０００円を持って買い物に行きました。
も

１４９円のえんぴつと５８７円の本を買うと、のこりは何円になる

でしょうか。

式と答えを書きましょう。

式

答え

３

１０問中



１
（１） （２）

１ １ １

３２５ ４２９５
＋４６８ ＋１５２６
７９３ ５８２１

（３） （４）
９

１ １ １ ６ 10

３７１８ ７０３
＋１７９２ － ５８

５５１０ ６４５

（５） （６）

１ ３ ４ ７

２４３ ５２８１
－ ６５ － ４１５
１７８ ４８６６

２
まちがいの説明 正しい計算

せつめい

１

１７３
＋４１９
５９２

３
式

答え

８
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（れい）

一の位は３＋９＝１２で、十の位に１くり上がり、

十の位は１＋７＋１＝９

になります。

ようたさんは十の位に１くり上げていないから、

十の位が７＋１＝８

になっているのでまちがいです。

１４９＋５８７＝７３６
１０００－７３６
（１０００－１４９－５８７）

かいとさんが買った物のね

だんがいくらになるかを考え

て、式をつくりましょう。

① 一のくらいの計算をします。３から５はひけないので、
十のくらいから１くり下げて １３－５＝８

② 十のくらいの計算をします。３から６はひけないので、
百のくらいから１くり下げて １３－６＝７

２６４円
１０問中


